Слово на память Радонежских святых.
«Он жил во славу Божию 
И умер со Христои,
Склонясь главой к Престолу Божию
С молитвой и крестом»

Возлюбленные во Христе отцы, братия и сестры! Сегодня мы молитвенно чтим память Радонежских святых-наследников и преемников преподобного и богоносного отца нашего Сергия, игумена земли Русской, последователей его молитвенных подвигов и трудов, его христианской любви к ближним и дальним, его слезного предстояния пред Господом за землю Русскую и русский народ. 
Одним из таковых преемников преп.Сергия и является преподобный Варнава Гефсиманский, память которого мы сегодня молитвенно чтим и празднуем. И это чествование усугубляется тем, что в этом году исполняется столетие со дня его блаженного преставления. «Он жил во славу Божию и умер со Христом».
Преподобный Варнава по благословению своего духовного отца вступил на иноческий путь и был принят в Свято-Троицкую Сергиеву Лавру. По промыслу Божию он перешел в Гефсиманский скит, где и был пострижен в монашество с именем Варнава, что значит «сын утешения». Это была, своего рода, печать его жизненного и молитвенного подвига утешать всех и вся… Так началось его старчествование. Господь отметил его даром исцелений от недугов душевных и телесных. Народ приходил к нему отовсюду, и он никому не отказывал в помощи.
Преподобный подвизался в старческом служении 33 года. И за это время ни одного дня не прошло, чтобы он не принимал страждущих. Где бы не был преподобный Варнава, всегда он был окружен людьми. 
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«Ведь где бы человек ни стоял,-говорил Старец,- Господь открывает мне его нужды, и я молю обо всех Господа…»
Служение преподобного увенчалось блаженной кончиной в алтаре перед престолом. Так он прикровенно предсказывал сам: «Вот тот свят, кто до последней минуты нес служение свое, а потом вошел в алтарь и предал дух Господу».
По вере Церкви, наше общение со святыми не прерывается после их смерти. Напротив, святые, молясь о нас пред Престолом Божиим, помогают нам в путях наших. Это есть помощь любви через молитвенное предстательство и участие их в судьбах мира. 
И сегодня не иссякает поток людей к чудотворному Черниговскому образу Пресвятой Богородицы, под покровом которого почивают мощи утешительного старца Варнавы, молитвенным предстательством которого мы получаем помощь и утешение. Преподобный отче Варнаво, помогай нам! Аминь!
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