
Слово в праздник Казанской иконы Божией Матери.
Сегодня, братия и сестры, мы чтим чудотворный образ Казанской иконы Божией Матери. Это празднование было установлено в честь освобождения Москвы и России от иноземных захватчиков. Пресвятая Богородица явила Свою милость над ополчением Минина и Пожарского. По всем человеческим расчётам, по любому человеческому рассуждению, невозможно было устоять раздробленной стране, которая была ослаблена междоусобицами, погрузилась в пучину разбоя, была уже, казалось, готова с легкостью отдать саму себя на милость иноземным победителям и посадить на царский престол иноземного королевича. И наши воины, которые жизнь свою положили в далеком 1612 году за освобождение нашего Отечества, все они воспринимали случившееся как милость Божию, как чудо Богоматери.
И в последующей истории нашей страны в годы тяжелых испытаний русский народ всегда молился Божией Матери о помощи и спасении России. Когда видели угнетение своей Родины, разорение ее богатств, обеднение народа, когда казалось, что еще немного – и не станет России, люди молились Богородице и в монастырях, и в храмах, и в своих домах. Верим и знаем, что Та, которая, по слову сщмч.Игнатия Богоносца, исполнена всех даров благодатных, является помощницей и заступницей нашего народа, нашей страны, нашей Церкви.
[bookmark: _GoBack]И сегодня особенно нам необходимо искренно и горячо возносить свои молитвы Пресвятой Богородице о нашем Отечестве, о Церкви нашей, об утверждении всех нас в духовном единстве и единомыслии, об укреплении в наших душах веры Христовой. Будем молиться и просить, чтобы Она утвердила нас на спасительном пути, усердно взывая к ней: «Радуйся, Заступнице усердная рода христианского!». Аминь.
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