СЛОВО В СУББОТУ АКАФИСТА.
«Пресвятая Богородице, помогай нам!». Этот призыв святых апостолов, братья и сестры, послужил началом постоянного молитвенного обращения человеческого рода к Пресвятой Деве – чистому и святому сосуду, облеченному добродетелями и испещренному дарами Святаго Духа, послужившей воплощению и рождению Царя Христа, Спасителя мира.
Как Христос родился в Святом Духе от Пресвятой Девы, а от Него – все святые, так Матерь Божия есть Матерь всех святых, Госпожа, Царица и Владычица. Как Христос сделался Сыном Ее, так и мы делаемся сынами Богородицы. И слово это истинное, ибо, страдая на кресте «нашего ради спасения», Господь, в лице апостола Иоанна Богослова, усыновил «верныя люди Своя» Пречистой Деве. И с тех пор Пресвятая Богородица не перестает благотворить всей твари, являясь молитвенницей и заступницей прибегающих к Ее ходатайству. «Пречистый храм Спасов», «Палата всех Царя», «многоценный Чертог», - этими словами Церковь желает указать на величайший подвиг, совершенный Пречистой  для спасения мира, так как Она стала живым храмом Божиим и явила миру свет Славы Божией. Святые Отцы уподобляют Пресвятую Деву лествице Иакова. Это ветхозаветное Божественное откровение стало символом, прообразом Богоматери. «Лествица Иакова», как образ восхождения, напоминает нам о духовном законе жизни, который заключен в возможности богообщения, и Она исполнила этот закон более других.
Путь к Богу через исполнение заповедей Божиих нам уже указан. И нам нет необходимости строить Вавилонскую башню, чтобы самим, без Бога, подняться «выше звезд небесных», ибо путь к Богу есть путь смирения, и, как образец высочайшего смирения, мы имеем Преблагословенную Владычицу. Пречистая учит нас закону постепенности. На духовном пути взлеты ненадежны. Ее же восхождение началось с твердого основания – с молитвы в храме, с постоянного внимания и усердного труда. «Лествица Иакова» имеет основание на земле, и Богоматерь от рода человеческого. Она ничем земным не пренебрегала: не гнушалась труда, скорби принимала со смирением, не избегала общения с ближними, не тяготилась уединением. И это пример для нас. Но только грех вредит всему на земле. А без греха вся земля благословенна Богом и лучший цветок земли – Пресвятая Богородица, «Надежда и Утверждение наше».
[bookmark: _GoBack]Мир давно страдает от оскудения преподобных, и для верующего сердца это оскудение восполняет милость Царицы Небесной. «Лествица Иакова» не только утверждена на земле, но и достигает неба. Этим примером Господь зовет каждого из нас подниматься и устремляться ввысь, к Богу. И Пресвятая Дева достигла этого высшего из даров – богообщения. Всем верным Она будет Помощницей, Заступницей и Утешением, если стремление к Богу станет смыслом всех наших исканий в жизни. Аминь. 
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