Слово в день памяти святого равноапостольного Николая Японского.
Во имя Отца, и Сына, и Святого Духа!
«Итак, идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа, уча их соблюдать все, что Я повелел вам» (Мф.28.19,20) – это благословение Христа апостолов на всемирную проповедь Евангелия.
Сегодня, братья и сестры, мы вспоминаем святого равноапостольного Николая Касаткина, архиепископа Японского, продолжателя апостольского служения. Вся жизнь и все силы этого самоотверженного миссионера были отданы проповеди Евангелия и сеянию слова Божия в Стране Восходящего солнца, и его труды принесли богатый плод.
Вот что пишут о нем его современники: «Вместе с мягкостью, он был железным человеком, не знавшим никаких препятствий, практичным умом и администратором, умевшим находить выход из всякого затруднительного положения. Вместе с любезностью в нем была способность быть ледяным, непреклонным и резким с людьми, которых он находил нужным воспитывать примером строгости, за что-либо карать или останавливать. Вместе с общительностью в нем была очень большая, долгим опытом и горькими испытаниями приобретенная сдержанность, и нужно было много времени и усилий, чтобы заслужить его доверие и откровенность. Наряду с какой-то детской наивностью веселого собеседника в нем была широта идеалов крупного государственного ума, бесконечная любовь к Родине, страдание ее страданиями и мучение ее мучениями… Широкие и святые идеалы, железная воля и неистощимое трудолюбие – вот сущность архиепископа Николая».
«Знать о нем возможно более подробно – долго всякого русского человека, потому что такие люди, как архиепископ Николай, - гордость и украшение своей страны».
«Деятельность его была сопряжена со многими скорбями. Архиепископа Николая травили с двух сторон: и русские, и японцы… Его деятельность объявлялась не только бесполезной, но и вредной, а на него самого многие в России смотрели, как на охваченного странной манией оригинала».
«Ничего, никакое качество не бывает напрасно у великих святых, 
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посылаемых Господом свидетельствовать истину». «Святителя Николая спасли для его дела две руководившие им во всю жизнь идеи: первая – идея апостольского служения, подвиг распространения православия среди язычников; вторая – горячее убеждение, что его работа должна стоять вне всякой связи с политикой».
Со временем его деятельность была высоко оценена не только в Японии, но и в России. Император Николай Второй писал епископу Николаю в конце 1905 года: «...Вы явили перед всеми, что Православная Церковь Христова, чуждая мирового владычества и всякой племенной вражды, одинаково объемлет все племена и языки. Вы, по завету Христову, не оставили вверенного Вам стада, и благодать любви и веры дала Вам силу выдержать огненное испытание брани и посреди вражды бранной удержать мир, веру и молитву в созданной Вашими трудами церкви».
Воистину слово Христово относится к святому равноапостольному Николаю Касаткину: «Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих» (Ин.15.13) Аминь!
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