Слово в день памяти трех святителей.

Во Имя Отца, и Сына, и Святого Духа!

«Поминайте наставников ваших, которые проповедовали вам Слово Божие, и, взирая на кончину их жизни, подражайте вере их» (Евр.13,7).
Сегодня, братья и сестры, память трёх святителей: Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоустаго.
Их вера, их подвиги, их труды, и вся их самоотверженная жизнь — это то, чем мы, их потомки, восхищаемся, вдохновляемся и ставим для себя примером, чтобы следовать им, по мере своих возможностей и стараний.
Святитель Василий Великий был «достойным толкователем Божественного», человеком, который, «просветился светом знания, прозрел глубины Духа и с Богом изучил то, что касается Бога».
Богослов, толкователь, канонист, мыслитель: способствовал правильному восприятию Символа Веры, текстов Священного Писания; определил нормы аскетической жизни. Был не только строгим и волевым пастырем, но и милосердным: в период страшного голода 368 года он продал своё имение и раздал все деньги нуждающимся.
Святитель Григорий Богослов — обладатель необычайного дара слова, дара созерцания и любви, которую он умел запечатлеть в сердцах людей. Свой духовный жизненный путь начал в уединении, в пустынножительстве, но позже стал архиереем и защитником христианства от ересей. Его служение пришлось на время становления христианского вероучения, когда одним из крупных препятствий и опасностей для Церкви было арианство, приверженцем которого был император, духовенство и мирские.
Своим сильным словом, пастырским усердием и примером жизни он возвращал тысячи людей в лоно Церкви: «Мы добиваемся не победы, а возвращения братьев, разлука с которыми терзает нас» — показывая тем самым любовь и сострадание к ближним.
Святитель Иоанн Златоуст — архипастырь и выдающийся проповедник Церкви. Назван «Златоустом» за свои глубокомысленные проповеди, приводившие в восторг и ликование души, сердца и умы слушающих. Творческое наследия святителя огромно, охватывающее все просторы христианства.
За правду Божию много пострадал в своей жизни, претерпевая доносы, унижения и гонения. Но сердце его не озлобилось на человеческую глупость и безумие, о чём свидетельствуют его последние слова: «Слава Богу за всё!»
С юных лет святитель Иоанн Златоуст держался двух убеждений: всеми силами всегда стремиться к Богу и никогда не бояться скорбей и трудностей, ведь только в них человек становится человеком.
Молитвами святителей… да укрепит всех нас Господь в вере, недежде и любви к Богу и друг к другу! Аминь!
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